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Sehr geehrte Damen und Herren, 

wir freuen uns Ihnen mitteilen zu können, dass Sie als mögliche Preisträgerin/möglicher Preisträger des Planungswettbewerbs, an dem Sie teilgenommen haben, in Frage kommen. Vielen Dank für Ihr Interesse und Ihre Beteiligung. 

Bevor wir das Ergebnis der Preisgerichtssitzung und die Rangfolge der Preisträger bekanntgeben, müssen wir Ihre Berechtigung zur Teilnahme überprüfen. Dies ist ein üblicher Schritt im Verfahren. 

Um Ihre Teilnahmeberechtigung zu bestätigen, bitten wir Sie, das beigelegte Formblatt IV.8.1 (Nachweis Teilnahmeberechtigung) auszufüllen und die dort geforderten Erklärungen und Unterlagen bis zum oben genannten Termin einzureichen. 

Falls Sie als Bewerbergemeinschaft teilgenommen haben, bitten wir jedes Mitglied Ihrer Gruppe, einschließlich des vertretungsberechtigten Mitglieds, ein eigenes Formblatt IV.8.1 auszufüllen und die geforderten Erklärungen und Unterlagen beizufügen. Wir bitten das vertretungsberechtigte Mitglied, alle ausgefüllten Formblätter und Unterlagen zusammen einzureichen.

Wenn wir Zweifel an der Richtigkeit der gemachten Angaben und Erklärungen haben, behalten wir uns das Recht vor, weitere Nachweise anzufordern.

	Mit freundlichen Grüßen
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